

我市各级各部门认真传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

市行政审批服务局

本报讯(记者 乔建虎)5月22日,市行政审批服务局传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,研究贯彻落实措施。

会议强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,真正做到学以致用、举一反三。一是要围绕讲话精神,对标对表实际工作中存在的困难堵点,结合各自工作职责,研究贯彻落实具体举措,将讲话精神作为引领各项工作落实落细的“源头活水”。二是要按照市委领导批示要求,对标对表苏州经验做法,准确把握当前行政审批服务工作面临的新形势新要求,形成考察专班,根据《2023年深化“放管服”改革工作要点》,赴江浙两省实地学习借鉴先进经验,瞄准重点领

市档案馆

本报讯(记者 任琦)5月23日,市档案馆召开机关全体干部会议,专题传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,传达市委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神,安排部署学习宣传和贯彻落实工作。会议要求,要把习近平总书记重要讲话精神与对新时代档案工作的重要指示批示精神贯通结合,切实找准档案工作贯彻落实的着力点。要坚持服务中心大局,主动跟进全市乡村振兴实施、文明典范城市建设、秦创原创新驱动平台建设等重点领域档案工作,扎实做好全省第八届少数民族运动会和重要会议、重大项目以及重特大突发事件档案等归集工作。要以“增量提质”为目标,认真开展好“全市档案资源建设

市档案局

提升年”活动,着力加大对黄土高原水土流失治理档案、民生专业类档案和社会民间珍贵资料的收集、征集工作,建成内容丰富、结构合理的档案馆藏体系。要强化红色档案资源的保护开发利用,加强史料收集和整理,深入挖掘延安时期的历史、延安精神的丰富内涵和时代价值,讲好党的故事、革命的故事和延安发展的故事。要树牢总体国家安全观,加强档案宣传阵地建设,严格落实意识形态管理责任,不断巩固壮大主流思想舆论,扎实做好档案馆室、档案数字化加工的安全风险隐患排查整治工作,确保档案实体和信息资源的绝对安全。要深入调查研究,强化目标导向、问题导向和现实导向,聚焦档案工作的“难梗阻”问题,认真调查分析,找准根源和症结,提出有效解决问题的措施和办法,着力补上突出短板、剔除制约瓶颈,推动全市档案事业高质量发展。

关注



上海合作组织减贫和可持续发展论坛

“把中国脱贫攻坚成果展现给我的国家”

记者 姜顺 刘阳 陈柏名

在国家级洛川苹果产业科技中心内,果树枝头挂满拇指大小的青色幼果,长势喜人。来自斯里兰卡 News First 音乐电视频道有限公司新媒体经理孟迪斯·扎尼塔用手机拍摄着园区内有科技赋能的苹果种植技术,并用英语描述着眼前的场景。

“这里的苹果太棒了,我的国家没有这样先进的管理种植技术,我想做成一个短视频,让斯里兰卡人民能够看到先进技术对于农业发展的重要性。”孟迪斯·扎尼塔说。5月31日下午,上海合作组织减贫和可持续发展论坛考察团先后走进国家级洛川苹果科技创新中心、陕西顶端果业科技有限公司、甘泉县道镇镇纸坊村和枣园革命旧址,70余名中外嘉宾感受减贫和可持续发展领域的“延安样本”。虽然下着蒙蒙细雨,但挡不住嘉宾对于我市苹果产业发展的勃勃兴致。

近年来,洛川县按照“乔矮同步、宜乔则乔、宜矮则矮”的思路逐步推行矮化密植园,从源头上提高苹果产量,解决“树高果差”问题。同时,洛川县联合西北农林科技大学建成了西农延安洛川苹果试验站,组建了年繁育能力达10万株的苗木组培中心,建成品种资源圃100亩,储存品种600多个。

参观的路上,乌兹别克斯坦国家通讯社责任编辑、费尔干纳记者协会主席席比多夫·穆罕默德好奇品质如此好的苹果是怎样打开销售市场,卖到了哪些地方。在陕西顶端果业科技有限公司参观时,他找到了想要的答案。

“大家看一下主播手上这颗苹果,果色亮丽、汁水充足……”选果线旁,销售主播正在给直播间的观众推广洛川苹果,好奇的嘉宾们不时地向企业负责人了解销量、销路。“每天的订单在7000到8000单。通过我们不断拓展销售渠道,加大宣传力度,销量在不断增加。”该公司电商销售主管赵锋说。

“在我的国家想买到这么棒的苹果只能从中国和伊朗进口,如果能通过电商买到洛川苹果的树苗,那将是一个不错的选择,我就可以在自家院子里吃到延安的苹果。”孟迪斯·扎尼塔说。

如今,延安苹果种植面积达331.7万亩,年产量达400.5万吨。苹果产业辐射带动延安农民80多万人,远销中亚、欧洲等地的30多个国家。品质优良、远销海外,六上太空……延安苹果品牌价值不断提升。甘泉县道镇镇纸坊村,一排排光

伏发电板错落有致地铺展在川地上,在阳光照耀下熠熠生辉。

近年来,甘泉县抢抓国家精准扶贫政策机遇,充分发挥纸坊村光照充足、土地资源丰富的优势,争取国家能源局、国务院扶贫办第一品光伏扶贫项目落地纸坊村,于2017年6月在该村建成20兆瓦光伏扶贫电站,每年发电量3000万千瓦时,每年发电收入2600万元,可节约标准煤1万吨。

在发电板下的菌菇种植大棚内,一根根菌棒整齐摆放,散发出阵阵菌香。一个个小小的香菇,让外国嘉宾纷纷驻足合影。“光伏和菌菇种植能给农民带来多少收入?”一名国外媒体人问道。

“通过土地租赁、吸纳务工,光伏收益、食用菌养殖和红薯种植,每年累计为全村增加收入218.3万元。关联村2022年脱贫人口人均纯收入较2017年增加了7430元,增幅为109.3%。”甘泉县道镇镇党委书记宋飞介绍说。

截至目前,延安光伏扶贫总容量294.068兆瓦,建成以来产生可分配到村收益累计37009万元。

2019年5月,延安在全国革命老区中率先实现脱贫。党的十八大以来,延安市深化农业供给侧结

构性改革,提升农业供给质量和效益,注重生产与生态有机结合,利用地域优势,发展特色农业产业,甘泉县脱贫攻坚的成功经验是我市以绿色发展引领乡村振兴的生动实践。

“我要用视频和图文记录下今天的所见所闻,把中国的脱贫攻坚成果展现给我的国家,让俄罗斯人民看到中国是如何走好绿色发展之路和乡村振兴之路。”俄罗斯国际新闻通讯、今日俄罗斯媒体集团编辑、翻译卢费米·叶莲娜说。

在枣园革命旧址内,外国嘉宾参观伟人旧居,聆听峥嵘岁月。新兴里泊尔报副执行总编苏贝迪·里图·拉吉在参观毛泽东旧居时,望着毛泽东办公的旧照,久久不愿离去。

“我熟读中国共产党党史,中国共产党人有着勤劳、简朴、能吃苦耐劳的优良品质,所以中国能取得脱贫攻坚的伟大胜利是有历史原因的。因此,我相信习近平总书记一定能带领中国人民实现中华民族伟大复兴。”苏贝迪·里图·拉吉说道。

在欣赏富有陕北文化特色的陕北民歌和安塞腰鼓后,中外嘉宾与演出人员一起扭起了陕北大秧歌,扭出了与中外友人的深厚情谊,也扭出了中亚合作的崭新篇章。

争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

(上接第一版)

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡,前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来,学校在老一辈革命家关心关怀下,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推行学制创新,开展特色办学,引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校,首先走进校史馆,了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展的情况。习近平指出,教育的根本任务是立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程,要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识,推动落实好“双减”工作要求,促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育,让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史,铭记党的关怀,赓续红色基因,传承红色基因,从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。习近平指出,提高人的健康素质,青少年是黄金期。这个阶段,长身体是第一位的,身体好了,才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是

增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了,孩子们不是要吃得胖胖的,而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起,体育锻炼多一些,“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配备好,家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后,习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所,阳光下、田垄上,一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔,为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调,很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念,培养劳动习惯,提高劳动能力,有利于他们更好地学习知识。现在一些城里的孩子接触农村、接触大自然少,不光“四体不勤”,而且“五谷不分”,对吃的东西,从哪来的、怎么来的都不知道,更体会不到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。他对同学们说,认识大自然,首先要从认识身边的植物开始。同学们栽培的各种植物,虽然书本上都有介绍,但大家亲手种、亲自培育、跟踪观察,收获肯定是不一样的。希望同学们从“学农”中感受到农作的艰辛和农民的不易,从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自然的良好习惯,为建设美丽中国作贡献。新时代生态文明建设要从娃娃抓起,通过生动活泼的劳动体验课程,让孩子亲自动

手、亲身体验、自我感悟,让“绿水青山就是金山银山”的理念早早植入孩子的心灵。学校思聪楼二层科学教室不时传出欢声笑语,习近平走进教室,师生们告诉总书记,他们正在运用所学的直线运动、曲线运动、斜面运动等知识,用积木动手设计搭建过山车模型进行验证。习近平指出,科学实验课,是培养孩子们科学思维、探索未知兴趣和创新意识的有效方式。希望同学们从小树立“科技创新、强国有我”的志向,向下勇当小科学家,未来争当大科学家,为实现我国高水平科技自立自强作贡献。

习近平随后来到五年级教师办公室,看望正在研讨备课的老师们,询问课后服务课程结构设置等情况。习近平指出,中国特色社会主义教育体系是好的,我国的基础教育在世界上是有优势的,要坚定文化自信,把自己好的东西坚持好,把国外好的东西借鉴好,与时俱进、开放发展,让孩子们有更广阔的眼界、更开阔的思路、更开放的心态,努力培养堪当民族复兴重任、勇于创造世界奇迹的国之栋梁。习近平强调,人才培养,关键在教师。广大教师要牢记为党育人、为国育才的初心使命,以人民教育家为榜样,以德立身、以德立学、以德施教。要在全社会营造尊师重教的良好风尚,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,努力形成优秀人才争相从教、优秀教

师不断涌现的良好局面。

在学校小广场上,师生们热情欢送总书记。习近平祝愿孩子们茁壮成长、健康成才,并向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。他说,今天我专程来北京看望少年儿童,和小朋友们共庆“六一”儿童节。看到同学们天真活泼、朝气蓬勃,脸上洋溢着幸福的笑容,感到非常高兴。党中央始终关心关怀少年儿童的健康成长,采取了一系列政策举措,努力为孩子们健康成长创造更好环境。我相信,有中国共产党的领导和社会主义制度的显著优势,生活在中华民族大家庭里的各族儿童一定会越来越幸福,一定会拥有更加美好的未来。各级党委和政府、社会各界要切实做好与儿童事业发展有关的工作,关心帮助困难家庭的孩子特别是孤儿和残疾儿童,让所有孩子都能感受到党和政府的温暖,都能有一个幸福美好的童年。

习近平对同学们说,今天的少年儿童是强国建设、民族复兴伟业的接班人和未来主力军。在本世纪中叶把我国全面建成社会主义现代化强国,现在是我们这一代人在努力奋斗,未来要靠你们去接续奋斗。

习近平祝愿大家身体健康、家庭幸福,祝愿广大教师在神圣的岗位上作出新的贡献。

尹力及中央和国家机关有关部门、北京市负责同志陪同考察。

省总工会构建和谐劳动关系课题组来延调研

本报讯(记者 王静)5月30日至31日,省总工会副主席赵霞一行来我市开展构建和谐劳动关系情况调研。

赵霞一行先后深入延安窑坊坳坳土特产品有限公司、陕西中信蓝海管理有限公司延安分公司、宝塔区盐业公司等通过听取介绍、问卷调查、现场汇报、座谈等方式,就企业、乡镇街道的工会工作开展情况,职工合法权益保障情况,政府与工会联席会议制度建立、落实及发挥作用情况,以及在维护职工合法权益、构建和谐劳动关系等方面取得的创新经验和实际成效等多方面开展调研。

座谈会上,赵霞对我市构建和谐劳动关系工作给予了充分肯定,她指出,各企业和乡镇街道工会组织都在用心用情构建和谐劳动关系,积极发挥了工会自身作用,基层基础好、做法多有成效、发展后劲足。她建议,要建立职工权益保障机制,不断健全和完善以职代会为基本形式的民主管理制度,依法维护职工合法权益,保障职工的知情权、表达权、参与权、监督权。

全市推进使用正版软件工作第一次联席会议召开

本报讯(记者 刘彦 邓志宏)5月31日上午,全市推进使用正版软件工作联席会议第五次全体(扩大)电视电话会议召开,我市设立分会场,听取会议并召开全市推进使用正版软件工作第一次联席会议。市委常委、宣传部部长杨宏兰出席并讲话。

杨宏兰指出,推进软件正版化是维护网络安全、国家安全的基础支撑。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强知识产权保护的重要论述,按照党中央国务院的部署及省市工作要求,从讲政治的高度,从维护意识形态安全的角度,深入

推进软件正版化工作。要强化组织领导,根据工作需要不定期召开推进使用正版软件工作联席会议,加强统筹协调,形成工作合力,提升工作效应。要结合实际尽快制定《2023年延安市推进使用正版软件工作实施方案》,明确工作重点,深入推动地方国有企事业单位及教育、医疗等特定行业、重点领域加快实现软件正版化。要强化督促检查,联席会议成员单位要率先示范,进一步夯实责任,推动建立常态化随机督查制度,推进全市软件正版化工作不断取得新成效。

上合组织减贫和可持续发展论坛考察团走进延安

本报讯(记者 姜顺 刘阳 陈柏名)5月31日,上海合作组织减贫和可持续发展论坛考察团走进我市洛川县、甘泉县和宝塔区,70余名中外嘉宾感受减贫和可持续发展领域的“延安样本”。市委常委、市政府党组成员张强,副市长魏延安分别陪同。

苹果产业和光伏扶贫在延安安全面打赢脱贫攻坚战发挥了重要作用。在国家级洛川苹果科技创新中心和陕西顶端果业科技有限公司,考察团详细了解苹果产业生产、储藏、分选、销售和带动群众增收等情况;在甘泉县道镇镇纸坊村光伏扶贫集

中式电站,考察团了解该电站采取村企共建、农光互补、利益联结等模式,推进乡村振兴的相关情况。随后,考察团还参观了枣园革命旧址,深刻感悟老一辈中国共产党人艰苦卓绝的奋斗历程,并在现场观看了安塞腰鼓和陕北民歌表演。

考察团嘉宾纷纷表示,延安苹果产业和光伏扶贫在延安安全面打赢脱贫攻坚战发挥了重要作用。在国家级洛川苹果科技创新中心和陕西顶端果业科技有限公司,考察团详细了解苹果产业生产、储藏、分选、销售和带动群众增收等情况;在甘泉县道镇镇纸坊村光伏扶贫集

市政协2023年第二次月度协商座谈会召开

本报讯(记者 任琦)5月31日上午,市政协2023年第二次月度协商座谈会召开,专题协商我市市域旅游环境整治提升工作。市政协副主席张秀主持会议并讲话,部分政协委员、革命纪念馆管理局、市文化和旅游局等有关部门单位负责同志参加。

张秀强调,要坚定做大做强旅游产业的信心决心,发挥红色旅游资源优势,高标准定位,做精做优规划,做大做强延安旅游产业,努力实现高水平高质量发展。要打造良好旅游环境,优良旅游秩序、友好旅游环境,补齐景区景点基础设施短板,系统精细打造景区环境,坚持不懈抓好旅游环境综合整治,让游客处处感到被关爱,时时体验被尊重,以友好的环境吸引人、留住人;要形成推动旅游产业高质量发展的合力,涉旅相关部门单位要强化协作配合,完善联动执法工作机制,齐心协力打造诚实守信、规范有序的旅游环境。政协委员要持续关注旅游,积极为旅游产业实现恢复性增长、突破性提升献计出力。

会议通报了市域旅游环境整治提升调研情况,与会人员就全市旅游环境整治提升工作提出具体的意见建议。

习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁

(上接第一版)600多年前,中国明代航海家郑和的“宝船”两度到访孟加拉,在两国人民中间播撒下友谊的种子。600多年后,中国海军“和平方舟”号医院船仁仁远航,中国女军医在吉大港帮助的母亲渡过险境、顺利生产,沁的父亲用孟语“中国”为其取名,谱写了中孟友好新的感人篇章。

习近平强调,得知沁立志长大后做中孟友谊的使者,未来希望到中国学医,像“中国妈妈”那样救死扶伤,感到十分高兴。希望沁珍惜

韶华,努力学习,实现自己的梦想,回馈家庭、服务社会、报效祖国。在“六一”国际儿童节到来之际,祝沁身体健康、家庭幸福、学习进步。阿里法·沁2010年出生时,其母因患严重心脏病遭遇难产,一度生命垂危,沁的父亲用孟语“中国”为其取名,谱写了中孟友好新的感人篇章。

习近平强调,得知沁立志长大后做中孟友谊的使者,未来希望到中国学医,像“中国妈妈”那样救死扶伤,感到十分高兴。希望沁珍惜

关于公开征求《陕西省优化营商环境条例》贯彻实施情况和市优化营商环境工作情况意见建议的公告

为贯彻落实市委推进营商环境突破年活动安排,深入了解《陕西省优化营商环境条例》贯彻实施情况,持续优化我市营商环境,市人大常委会将开展《陕西省优化营商环境条例》执法检查优化营商环境专题询问,现向社会公开征求我市营商环境存在的突出问题及改进工作的意见建议,欢迎于6月30日前通过电话或电子邮件方式,反馈市人大常委会执法检查组。

联系方式:7095508 电子邮箱:30868466@qq.com 延安市人大常委会办公室 2023年5月24日

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司

“精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。演绎非凡传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司

精心做精品,精品赢市场!延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。有文创,梦飞翔! 服务热线: 0911-8216272

遗失声明

刘生不慎将陕西永丰房地产开发有限公司开具的铭馨苑C区繁花郡42号楼2单元203室购房收款收据丢失,票号:NO.8184157,金额:叁拾叁万玖仟伍佰陆拾壹元整(339561元),声明作废。

刘生不慎将位于延安市东十里铺铭馨苑C区繁花郡42号楼2单元203号商品房买卖合同丢失,声明作废。

总值班 康龙 值班主任 孙世忠 一版编辑 程浩楠 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森